

我市成功入选省 两化 深度融合国家示范区

从58到72.28 两化 融合指数逐年攀升

记者 潘敏洁

日前,温州市公布了2016年信息化与工业化深度融合示范试点企业名单,我市4家企业名列其中。截至目前,我市已有14家企业被评为温州市“两化”深度融合试点示范企业。今年,我市还成功入选省“两化”深度融合国家示范区,成为8个浙江省“两化”深度融合国家综合性示范区之一。

据了解,2013年以来,我市的“两化”融合指数不断攀升,由2013年的58提升至2015年的72.28,今年有望达到80,加速我市企业转型升级。据介绍,“两化”融合指数反映的是一座城市的工业化与信息化的整体情况,包含基础环境、工业应用、应用效益等指标以及多项子指标测算形成。相当于满分100的试卷,我市去年考到了72.28,处于一个中等水平,在全省“两化”融合发展水平处于二类地区;而今年我市有望达到80,到优秀线,将跃升至一类地区。业内人士说。



力诺员工通过派工卡查询当日任务

标杆:企业在原有的基础上做提升

明年你们过来的时候,就可以看到我们的模拟实验室和产品再现数据监测反馈了,通过这个平台能令我们了解产品到客户手中的使用状况,既提升了售后服务质量,又有利于产品的改进。浙江力诺流体控制科技股份有限公司副总兼董事会秘书冯辉彬说。

力诺布局信息化管理体系搭建已有10年之久,今年,该企业在原有的基础上,对“两化”融合做了进一步提升。

鼠标一点,从客户下单、用料、排单、生产、发货到收缴货款等,都可以实现信息化传输和操作,每个环节的工作情况一目了然。在力诺的信息部办公室,ERP专员说。记者看到,在电脑显示屏上,列明了需要生产的产品规格、配件以及相关工艺,并直接共享到生产、仓储等部门,相关部门可直接打开电脑接收生产和备货指令。过去员工们要频繁奔走交接,甚至出现过单子递丢的情况,现在条分缕析,大大提高了工作效率。冯辉彬说。

ERP信息管理体系的全面应用,是力诺近年来主推的“两化”融合项目,形成了设计信息化、管理信息化、生产信息化等重点示范领域。冯辉彬说,眼下信息

技术已经非常成熟,但是要成功应用于企业,关键还是要看匹配度。若在企业信息化基础薄弱的情况下,比如缺乏信息化架构组织、基础硬件设备等,反而会不利于企业发展。

因此,近3年来,力诺对信息化进行系统的规划,购进服务器、引进OA系统、生产派单系统等软硬件设备,成立了专门的信息部门,以加大信息化应用系统和信息资源的整合力度,加快信息化的一体化步伐,充分发挥信息化的应用成效。下一步,该企业还将建设智能仓储管理。

浙江环球滤清器有限公司在2008年启动了信息化建设。据环球信息部主管刘晓敏介绍,环球先后引入了ERP、人力资源管理、CAXA、PDM、绿盾图文档加密系统、网络警安全管理系统、OA软件办公平台等信息化管理系统、SolidWorks三维设计等正版设计软件。

同时,自主研发了影像螺纹检测系统、二维码识别系统、报警系统联网,这些均可自动统计产品不良率等信息,满足高端客户的需求。在营销服务管理方面,今年年初,环球引进了孚盟CRM客户关系管理系统,进一步加强了平台建设及客户之间的管理水平。

现状: 投资比例高 涌现一批标杆企业

据统计,我市规上企业1078家,其中有近70%的企业投资建设信息化项目,并且企业的投资力度也不断加大。在信息化方面的投资平均占据了企业项目总投资的15%—20%,可见企业自身对“两化”融合的重视。市经信局信息化发展中心主任陈建宙说。目前ERP、电子商务应用、数字化设计工具等在企业生产、经营、管理、销售端提供支撑的信息化应用系统,在我

市的领军型企业中应用比较广泛。

陈建宙表示,这几年,信息技术发展迅猛,我市企业的规模也在不断扩大,不管客观环境还是主观发展意愿,都推动着企业走“两化”融合之路,实现企业标准化、规范化,从而促进转型升级,实现由瑞安制造向瑞安智造转变。其中不乏涌现了一批标杆企业。

据统计,目前我市已有

2家省级“两化”融合示范试点企业,分别为瑞明集团和浙江迅达汽车部件有限公司;14家温州市“两化”深度融合试点示范企业,其中中华峰集团、瑞立瑞安汽车零部件公司、瑞明集团、嘉利特、大东鞋业、环球滤清器、立邦企业、力诺等9家企业被评为温州市“两化”融合示范企业,雅虎汽车、博业激光、浙江时代铸造有限公司等5家企业被评为温州市“两化”融合试点企业。

支持: 设立信息化发展专项资金

近日,我市出台《温州市企业信息化登高计划项目资金管理办法》,企业信息化投资项目将获得15%至20%的补助,单个补助项目最高可达100万元。据悉,该《办法》是温州市首个出台企业信息化专项资金补助政策,在全省“两化”融合类财政补助资金中补助比例最高。

这几年,我市加大对企业“两化”融合的政策支持力度,设立信息化发展专项资金,重点扶持企业信息化建设。除了登高计划对企业补助外,我市对列入省级信息经济重点企业和重点项目的,给予企业奖励100万元;对列入我市信息经济重点培育项目的企业给予项目投资15%的补助,最高不超过

100万元。除此之外,我市还设立总规模为3亿元的财政产业基金,投向以信息经济为主要方向的项目。

陈建宙表示,下一步,我市将继续推进“两化”融合,以“两化”融合示范区建设为契机,引导和推动企业加快生产装备的改造提升。推进行业龙头骨干企业加强研发、制造、管理、营销等重点环节信息系统的无缝衔接和系统集成,实现全流程的信息共享和业务协同。力争2020年,培育“两化”融合管理体系贯标企业8家以上,骨干企业装备数控化率50%以上,树立一批省市“两化”融合示范企业30家以上,建立一批数字化车间和智能工厂示范样板。

